
 
 

 

Warszawa, 10 lutego 2022 r. 

KOMENTARZ 
 
 
 
Ministerstwo Finansów reklamuje kolejną zmianę niedoróbek „Polskiego Ładu”. Jak mówi Robert Okulski, ekspert 
BCC ds. księgowości i rozliczeń podatkowych małych i średnich przedsiębiorstw - resort finansów reklamuje, ale  
nie... informuje.  
 
W założeniach nowy projekt ma za zadanie zlikwidowanie części ewidentnych bubli podatkowych, takich jak 
obciążenie składką zdrowotną sprzedaży środka trwałego czy różnicy remanentowej.   

- Ministerstwo Finansów przekonuje w licznych przekazach reklamowych, że: „Przedsiębiorcy będą po raz 
pierwszy płacić składkę zdrowotną tak jak wszyscy inni: pracownicy, emeryci, zleceniobiorcy – od dochodu”, ale 
fakty wyglądają inaczej – przekonuje Robert Okulski 
 
Oprócz składki od dochodu przedsiębiorcy zapłacą m.in.:  

- składkę od straty (sic !) w wysokości 9% minimalnego wynagrodzenia 
- składkę od osoby współpracującej! To członek rodziny pracujący bez wynagrodzenia (a więc od 

wypracowanego przez niego dochodu już raz zapłaci przedsiębiorca), który mimo tego zobowiązany jest 
np. przy podatku liniowym opłacić składkę od wyimaginowanej, astronomicznej kwoty 11.426,00 zł. 

- przedsiębiorca ryczałtowy trudniący się handlem zapłaci składkę od obrotu towarowego. Podstawą 
wymiaru składki w ryczałcie jest obrót, jednak tak samo traktowany jest tu „samozatrudniony”, u którego 
praktycznie cały obrót jest dochodem, jak i handlowiec, którego dochodem jest jedynie 20-30% obrotu 
(marża). Dochodzi więc do absurdów, w których samozatrudniony z dochodem 5.000 zł miesięcznie 
zapłaci 335,94 zł składki, a handlowiec z obrotem lekko ponad 25.000 zł i marżą w wysokości tych samych 
5.000 zł zapłaci ponad 3x więcej. 

 
Wbrew reklamom Ministerstwa Finansów ustawodawca powiększa niesprawiedliwości społeczne, zamiast je 
pomniejszać, Nie tylko zrzuca największe mankamenty reformy na barki przedsiębiorców, ale i chaotycznie 
różnicując obciążenia podatkowe dla poszczególnych firm, ze szczególnym obciążeniem firm rodzinnych 
poprzez ponad nadmiarowe i niesprawiedliwe obciążenia na przykład dla osób współpracujących.  
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Business Centre Club powstał pod koniec XX w., w 1991 roku. Jest prestiżowym Klubem przedsiębiorców i największą w kraju ustawową organizacją indywidualnych pracodawców. Grupa BCC składa się z Klubu BCC, Związku 
Pracodawców BCC i Studenckiego Forum BCC. Członkowie BCC zatrudniają ponad 400 tys. pracowników, obroty firm sięgają 20 miliardów złotych a siedziby rozlokowane są w blisko 250 miastach. Na terenie całej Polski działają 
22 loże regionalne. Do BCC należą przedstawiciele wszystkich branż, międzynarodowe korporacje, instytucje finansowe i ubezpieczeniowe, firmy telekomunikacyjne, najwięksi polscy producenci, uczelnie wyższe, koncerny 
wydawnicze i znane kancelarie prawne. Członkami Klubu są także prawnicy, dziennikarze, naukowcy, wydawcy, lekarze, wojskowi i studenci. BCC koncentruje się na działaniach na rzecz rozwoju gospodarki i pomocy 
przedsiębiorcom, jest ustawowym członkiem Rady Dialogu Społecznego. Koordynatorem wszystkich działań BCC jest Marek Goliszewski. 


